
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - COMUPI

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE

FRANCA- COMUPI, GESTÃO 2023/2025, EM 07 DE JUNHO DE 2024. No sétimo dia do mês de junho

de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, na Secretaria de Ação Social, situada à Avenida Champagnat, número

mil setecentos e cinquenta, Franca, São Paulo, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Pessoa

Idosa de Franca - COMUPI, para a 5ª Reunião  Extraordinária deste Conselho. O Presidente José dos Reis

Marcelino Silva cumprimentou a todos e realizou a leitura da Ordem do dia, como segue: 1 – EXPEDIENTE

DA REUNIÃO:  1.1. Registro das presenças: Verificação de quórum; Conselheiros Titulares:  Gabriela;

Jocely;  Lígia;  Tairine;  Ana  Lúcia;  Célia  Regina;  José  dos  Reis e  Antonieta. Conselheiros  Suplentes  na

Titularidade:  Andrea Faria.  Conselheiros Suplentes:  Luciana; Isabella; Bruna Lourenço; Bruna Barbosa e

Victalina.  1.2. Registro das ausências: justificadas:  Raquel; Rita; Giane; Nanci Soares; Andreia Liporoni;

Cláudia; Gabriel; Eunice e Elaine. Injustificadas: Alex Sandro; Maurício; Iraci; Victalina e Nancy Cardoso. 2

- Aprovação da pauta: Houve a aprovação da pauta pelos presentes. 3 – ORDEM DO DIA: Assunto: 3.1.

Deliberação  do  Colegiado  relativo  aos recursos  do Fundo  Municipal  da  Pessoa  Idosa  de  Franca  –

FMPIF, por meio dos Editais de Chamamento Público, de Inexigibilidade de Chamamento Público e

para os Editais das Instituições de Fomento. Dando início à Reunião, Mariangela contextualizou sobre a

proposta recebida pelo COMUPI, vinda da Gestão da Secretaria de Ação Social - SEDAS, da proposta de

agendamento de uma reunião conjunta para discussão relativa à deliberação do Colegiado, para utilização de

uma parte pequena dos recursos existentes  no  Fundo Municipal da Pessoa Idosa de Franca  –  FMPIF, que

possibilitará a implantação de um Centro Dia para Pessoas Idosas na região sul da cidade, que não dispõe desse

equipamento. Informou ter repassado a proposta para a Mesa Diretora, que acatou e considerou pertinente o

agendamento desta reunião conjunta. Compartilhou em seguida os valores existentes no Fundo Municipal da

Pessoa Idosa de Franca – FMPIF, que estão em torno de R$1.900.000,00. Informou que o referido Fundo

deverá receber um aporte do Imposto de Renda de 2024, em torno de R$400.000,00, que serão somados aos

recursos já existentes e que irão para Chamamento Público. Atualizou os presentes em relação ao andamento

do processo de inexigibilidade de Chamamento Público,  para o repasse dos recursos  às OSCs. Ana Paula,

convidada  presente,  Diretora  de  Proteção Social Básica  representando  a  Gestão da  SEDAS,  apresentou a

proposta, para deliberação do Colegiado, de uso de parte dos recursos que estão no Fundo Municipal da Pessoa

Idosa de Franca - FMPIF, para equipar um novo Centro Dia da Pessoa Idosa que será aberto na região Sul, no

espaço que era uma Delegacia Policial. Relatou que esse serviço devera ser inaugurado ainda em 2024, porém

antes será necessário realizar melhorias no prédio, cujo recurso já está disponível pela SEDAS e equipar as

instalações,  recurso  esse  inexistente  no  orçamento  da  SEDAS. Portanto  a proposta  foi de  que  o  Fundo

Municipal da Pessoa Idosa pudesse financiar os equipamentos necessários, razão pela qual a Gestão da SEDAS

solicitou o valor de R$100.000,00 mil reais, após orçamento realizado pela internet, valores esses suficientes

para aquisição dos equipamentos como cama, utensílios de cozinha, dentre outros. Reforçou que haverá um

Edital de Chamamento Público  para este Centro Dia na região Sul, sendo que o serviço deverá atender 30
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CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - COMUPI

pessoas  por  período, totalizando  60 pessoas  idosas e,  é  sabido que  existe um grande  número de  pessoas

aguardando vaga para esse atendimento na região, sendo que 1110 famílias requerem cuidados. A Conselheira

Gabriela explicou que a Mesa Diretora havia discutido sobre esse assunto, pois entendem a necessidade e

importância desse serviço para a população idosa da região sul, sobretudo por se tratar da única região que

ainda não possui o serviço de Centro Dia das Dependências. Ana Paula reforçou que a previsão para o início do

serviço é outubro, em virtude do período eleitoral. Informou também que algumas pessoas idosas, que hoje se

encontram em atendimento  no  Centro Dia  da Região  Leste,  deverão  migrar  para  a  Região  Sul,  liberando

portanto vagas na Região Leste. E para completar, com a implantação deste novo serviço na Região Sul, muito

provavelmente  esta  demanda deverá  aumentar  também,  pois  não são todas  as  famílias  que  conseguem se

deslocar para outra região distante da cidade.  Mariangela colocou a proposta em votação, solicitando aos 9

(nove)  Conselheiros  que  tinham direito  ao  voto,  que  levantassem a  mão,  caso  aprovassem a  proposta. A

proposta foi aprovada por unanimidade e aclamação com 9 (nove) votos favoráveis. Ana Paula destacou a

importância da participação deste Conselho, na utilização de parte dos recursos do Fundo, para financiar esse

serviço de atendimento a população idosa, fazendo chegar os recursos do Fundo Municipal da Pessoa Idosa de

Franca –FMPIF, diretamente a quem precisa, ou seja, à população idosa do município. Mariangela lembrou aos

presentes que uma Organização da Sociedade Civil  - OSC será a executora do Projeto, podendo ser as do

próprio município que já executam outros serviços. Destacou por fim, que será elaborada uma Resolução a ser

publicada no Diário Oficial do Município - DOM, que poderá ser acompanhada por todos.  Sem mais para o

momento e agradecendo a presença de todos, o Presidente José dos Reis Marcelino Silva encerrou a presente

reunião, a ata foi lavrada pela  2ª. Secretária  Andrea Fernanda Faria de Sousa e, revisada pelas Estagiárias

Ariane Dornelas e Bianca Queiroz e pela Secretária Executiva Mariangela Finotti Ribeiro Mendes e segue

assinada por  mim Andrea Fernanda Faria de Sousa ...........................................………………………. e pelo

Presidente Sr. José dos Reis Marcelino Silva.......................................................... Franca, 14 de agosto de 2024.
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